
Notulen ALV VKSJ 8 maart 2020 Aalsmeer

Aanwezig: Maarten Lampe, Govert Munter, George Fongers, Marianne de Wit, Cees van Aalst, 
Wim Groot, Richard Mastenbroek, Willem de Boer, Frank Schabbing, Cor Jansen, Bas Hoffmann, 
Hielke Jousma, Klaas Troost, Peter van Dam, Hugo Kroeze, Leonard Blussé, Tonny Hendriks, Jan 
Fredriks, Guido Visch, Wim van Dam, Tjeerd Boersma

Afwezig met bericht: Rolien Besancon, Jan Stolp, Sander Bakker, Ron Valent (verlaat bijeenkomst 
i.v.m. geboorte kleindochter)

Voorzitter Tonny Hendriks heet de leden welkom en staat stil bij de terugkeer van de leden Hielke 
Jousma en Hugo Kroeze en donateur Ab Van Beek na een schorsing. Er komt een stukje in SG dat 
de strijd gestaakt is, het verleden rust wordt gegund en het onderlinge vertrouwen is hersteld. De 
voorzitter wijst er verder op dat het bestuur de leden weliswaar vertegenwoordigt, maar dat het aan 
de drie zelf is om zich weer een plekje in het hart van hun medeleden te verwerven. Over het oude 
strijdpunt, het toelatingsbeleid is inmiddels duidelijkheid. De leden hebben zich unaniem 
uitgesproken voor een behoudsvereniging van klassieke scherpe jachten van alle materialen. Dit 
uitgangspunt van de vereniging is thans afgedaan en zal niet meer aan de orde worden gesteld.

Naar aanleiding van het verslag van de vorige vergadering stelt Kroeze dat de notulen door de leden
goedgekeurd dienen te worden. De voorzitter verwijst naar de statuten (Artikel 17) en is van mening
dat de notulen ter kennis van de leden dienen te worden gebracht. Voorts wil Kroeze naar 
aanmelding van het jaarverslag weten of het vorige bestuur daadwerkelijk heeft getracht 
oppositionele leden ‘de mond te snoeren’. De voorzitter laat weten dat dat niet letterlijk dient te 
worden genomen, maar dat het hier gaat om een heel korte samenvatting van een zeer langdurige 
discussie.

Het financiële verslag is nog niet gereed omdat de ING-Bank tot tweemaal toe alle bankstukken, 
inclusief betaalkaarten, naar de vroegere secretaris stuurde. Men had verzuimd de mutaties in het 
bestuur bij de kamer van Koophandel te raadplegen. Kroeze oppert of die stukken wellicht tijdens 
een zomerevenement kunnen worden goedgekeurd. Hiernaar zal worden gekeken.

Jan Fredriks geeft een overzicht van de zomerevenementen, niet alleen die van onszelf, maar ook 
van door anderen georganiseerde evenementen die voor ons interessant zijn:
15-17 mei Openingsevenement, Enkhuizen
19-21 juni Verjaardagsevenement, Edam
26-28 juni Brouwse Classic's Regatta, Brouwershaven
5-7 juli Wooden Boat Festival, Den Helder
10-12 juli Meet & Greet, Schokkerhaven
12-16 augustus Sail 2020, Amsterdam
14-16 augustus Flevorace, Enkhuizen
15-22 augustus Worldcup Int. 8 meter klasse, Enkhuizen
28-29 augustus Kustzeilers 24 uurs zeilrace, Medemblik (finish)
2 oktober 2020- Scheepvaartmuseum, Amsterdam. Overzichtstentoonstelling van de beroemde 17de eeuwse 
5 april 2021 zeeschilders Willem van de Velde de Oude en de Jonge. We proberen een rondleiding voor 

de leden te organiseren.

In de pauze wordt gestemd over de Prijs van Verdienste. Deze gaat dit jaar naar Tjeerd Boersma.

Nieuwe leden worden in Scherp Gesneden vermeld. Vertrekkers niet. Daar blijkt wel behoefte aan te zijn. 
Opzeggingen zullen ook in SG vermeld worden. Maar hoe weten we verder hoe het met de leden gaat – we zijn 
een landelijke vereniging en zien elkaar niet iedere dag. Er wordt gesproken over een ‘Commissie Lief en Leed’. 



Maar hoe die tewerk zou moeten gaan wordt niet duidelijk. Voorlopig houden we het bij vermelding van de 
komende en vertrekkende leden.

Tjeerd Boersma meldt dat Scherp Gesneden wel wat extra bemanning kan gebruiken. Dat kan in de vorm van een 
redactielidmaatschap (4x per jaar een vergadering, meedenken over de inhoud en af en toe een geschreven 
bijdrage) of een medewerkerschap (af en toe een telefoontje van de redactie of we een bijdrage mogen 
verwachten). Hugo Kroeze kondigt een artikel ‘Is de Soma nog wel de Soma’ aan over alle veranderingen die in 
de loop der jaren aan zijn schip zijn aangebracht.

Versterking is ook nodig voor de financiële administratie, ter ondersteuning van de penningmeester, bijvoorbeeld 
door iemand die goed thuis is in een boekhoudprogramma (we gebruiken Davilex, maar het mag ook een ander 
programma zijn). Hiervoor zijn echter geen belangstellenden. De voorzitter overweegt de ondersteuning uit te 
besteden.

De hack van de VKSJ-website. Tjeerd Boersma geeft aan dat we naar een nieuwe site zullen moeten. Het CMS-
systeem (‘content management system’) Drupal, waarmee we nu werken, is gecompliceerd en hackgevoelig. Het 
bestuur zal zich in overleg met Hans Steinraht, die de site gebouwd heeft, beraden over iets nieuws.

Guido Visch informeert naar de belangstelling voor een wedstrijd op Noordzee of Waddenzee. Een stuk of vier 
leden zijn geïnteresseerd. Jan Fredriks meldt als mogelijkheid om ons met een VKSJ-klasse aan te sluiten bij het 
Rondje Noord-Holland op en om de langste dag. Probleem is dat dat nou juist de verjaardag van de VKSJ is, met 
een ander traditioneel evenement. Hierover wordt verder nagedacht.

Klaas Troost maakt traditioneel de wedstrijduitslagen bekend en reikt de prijzen uit. Hier volgende de uitslagen.
Jongeneel Cup: 1. Carmagnole (G.L. Visch), 2. Sarcelle II (P. van Dam), 3. Gladoor (J. Bernsen).
Willem Fortuin Cup: 1. La Segunda (R. Mastenbroek), 2. Iris (R. Visser), 3. De vijfde meid (F. Berrens).
Challenge Cup: 1. Carmagnole (G.L. Visch), 2. BlueBird (F. & J. Kraak), 3. Muschka (R. van Leeuwen).


